



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

X. évf. 4. szám. ÉVKÖZI 3. VASÁRNAP (2020.01.26.)

**OLVASMÁNY** Iz 8, 23b-9, 3 **SZENTLECKE** 1 Kor 1, 10-13. 17

**Válasz:** Világosságom az Isten, üdvözt engem.

Jézus nem Jeruzsálemben kezdte meg működését, hanem Galileában (Gelil = tartomány). Itt távolabb volt az elfogult farizeusoktól és írástudóktól, s a pogányokkal jobban érintkező lakosság fogékonyabb volt az ő egyetemes tanítására. Bejelentése az, hogy Isten országa övele elérkezett, az ember úgy teheti magáévá az üdvösséget, hogy megtér és elfogadja tanítását. Jézus már működése elején gondol az Egyház alapítására, azért tanítványokat vesz maga mellé, nagyrészt az ottani halászból, és ígéri, hogy emberek halászaivá teszi őket, vagyis munkájuk gyümölcsöző lesz.

**EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből** (Mt 4, 12-23)

Amikor Jézus meghallotta, hogy (Keresztelő) Jánost fogságba vetették, visszatért Galileába. Elhagyta Názáretet, és a tengerparti Kafarnaumban telepedett le, Zabulon és Neftali vidékén, hogy beteljesedjék, amit Izajás próféta mondott:

Zabulon földje és Neftali földje,

a tenger útja, a Jordán vidéke,

a pogányok Galileája:

A sötétben lakó nép fényt lát,

és fény virrad a halál honában s árnyékában ülőkre.

Ettől kezdve Jézus tanítani kezdett. Ezt hirdette: „Térjetek meg, mert elközlelt a mennyek országa!”

A Galileai-tenger mentén járva meglátott két testvért: Simont, akit Péternek is neveznek, és András, a testvérét. Éppen hálót vetettek a tengerbe, mert halászok voltak. Így szólt hozzájuk: „Kövessetek engem, és én emberek halászává teszek titeket!” Erre azok otthagyták hálójukat és követték őt. Amint onnan továbbment, meglátott másik két testvért is: Zebedeus fiát, Jakabot és testvérét, Jánost. Apjukkal, Zebedeuszal a hálójukat javították a csónakban. őket is elhívta. ők is otthagyták a csónakot és az apjukat, és követték őt.

Jézus pedig bejárta egész Galileát. Tanított a zsinagógákban, hirdette a mennyek országa örömhírét, és meggyógyított a nép körében minden betegséget és minden gyötrelmet.

**A HÉT SZENTJE** Január 27-én Egyházunk Merici Szent Angéla Szűz emléknapját üli. 1470 körül született Desenzano del Gardában, Brescia közelében. Szent Ferenc harmadik rendjének öltönyét felvéve, leányokat gyűjtött maga köré, akiket a szeretet gyakorlataira oktatott. 1535-ben Bresciában Szent Orsolya pártfogása alatt női szerzetestársulatot alapított a szegény leányoknak a keresztény életben való nevelésre. Meghalt 1540. január 27-én Bresciában.

Urunk, Istenünk, szüntelenül ajánljon minket irgalmadba Merici Szent Angéla szűz közbenjárása, hogy szeretetnek és okosságának lelkesítő példáját követve, tanítást megteremtünk és életünkkel megvalljuk.

**KIÁLLÍTÁSSAL MÉLTATTÁK A MAGYAR KULTÚRA NAPJÁT**

**A Magyar Kultúra Napja alkalmából a Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége (KÉSZ) kiállítást szervezett Cserniga Gyula festőművész munkáiból. A Part címet viselő tárlatot a Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokházban került sor.**

**Jakab Eleonóra, a KÉSZ elnöke elmondta, szövetségük idén ünnepelnimegalakulásának ötödik évfordulóját, s most negyedszer szerveztek magyar kultúra-napi rendezvényt, a beregszászi konzulátus főkonzulja arról beszélt, hogy a magyar kultúrában megvannak azok a csodálatos kincsek, amelyek a nemzetet az egész világon összefogják.**

– Ezért nem véletlen az, hogy a magyarok, éljenek bárhol a világban, megőrzik, megtartják kultúrájukat, nyelvüket, önazonosságukat. Ezt bizonyítják Cserniga Gyula képei is, aki református lelkészként szolgál – fogalmazott a diplomata. Hozzátette, megtekintvén a festményeket, leszögezhető, a művész rendkívüli színérzékkel rendelkezik, a tájak, a természet, a Kárpátok, a hegyek, erdők és vizek csodavilágát tudja megjeleníteni. Cserniga Gyula életpályáját, munkásságát Pusztai-Tárczy Beatrix, a TeSó blog társszerzője ismertette.

– Látni, láttatni, s közben láthatatlannak maradni.

Cserniga Gyula festő lát, látja a Teremtő által csodálatosan megformált világot, a tájak egyszeri és megismételhetetlen szépségét, látja a bibliai passzusokat egy-egy sajátos vízióban. Ám a művész nemcsak lát, hanem láttat is, a mai tárlaton mi is a festő szemével láthatjuk az általa észlelt szín- és formavilágot. Maga, a művész szerény ember, festményeiről is visszafogottan beszélt. Kiemelte, a képein vannak olyan motívumok, olyan jelképek, amelyek önmagukon túlmutatva valamilyen spirituális víziót szeretnének elénk tárni. Cserniga Gyula megköszönte a lehetőséget, azt, hogy alkotásai a Magyar Kultúra Napjához kapcsolódva kerülhetnek bemutatásra.

A rendezvényt zenés-irodalmi műsor színesítette. A kiállítás február 16-ig tekinthető meg az alábbi telefonon történő előzetes bejelentkezés alapján +380954982704 vagy +380505191677. **(Hegedűs Csilla)**

**KÉMIAI ÉRDEKESSÉGEK A BIBLIÁBAN**

A Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége – a magyar kultúra napjának szentelt rendezvénysorozata keretében – január 20-án különleges tudományos előadásra hívta meg az érdeklődőket. A program keretében a kárpátaljai származású dr. Fiser Béla magyar keresztény kutató, a Miskolci Egyetem tudományos munkatársa, a Rákóczi-főiskola óraadó tanára tartott előadást a kémia jelenlétét vizsgálva a Bibliában.

Az esemény elején Jakab Eleonóra, az egyesület elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, és bemutatta az előadót, aki nagymuzsalyi születésű, a Beregszászi Bethlen Gábor Magyar Gimnáziumban érettségizett, majd Magyarországon szerzett doktori fokozatot. Ezt követően dr. Fiser Béla előadását két részre osztva beszélt a tudomány és a hit viszonyáról, valamint a kémia jelenlétéről a Bibliában. A tudós szerint lehetséges hinni egyszerre Isten igéjében és az egyenletekben is. Mint mondotta: „A hit definíciója, hogy olyan dolgokat fogadunk el, amiket nem tudunk bizonyítani. Aki hisz valamiben, az meg van győződve arról, hogy az létezik, annak ellenére, hogy nem látta. Tudósként ugyanezzel nézünk szembe. Sokszor elhiszünk olyan mások által leírt következtetéseket, bizonyításokat, amelyeknek kísérleteit nem vittük véghez a gyakorlatban, de elhiszük, hogy létezik. Minden emberben van egyfajta megismerési vágy, van, akiben azzá fajul, hogy a természettudományok útján próbálja ezt kifejtetni. A világ megismerésére irányuló tevékenység a tudomány. Isten úgy teremtett minket, hogy szeretnénk megismerni a világot, a világon keresztül pedig őt magát. Az összes ismeret mind egyfelé mutat, hogy egyszer volt valami, egy teremtő erő, amely a semmiből megteremtette az univerzumot” – fogalmazott az előadó a tudomány és hit kapcsolatáról. Tovább folytatva az előadást arról beszélt, hogy a Biblia tele van kémiai hivatkozásokkal. „Sok igeversben vehetjük észre, hogy érdekes kémiai jellegű utalások vannak bennük. A kémia egy olyan tudomány, amely egyszerre alap és alkalmazott tudomány. A kémia jelen van szinte az életünk minden részében. A Bibliában már a Teremtés könyvében megjelenik az, hogy az ember elkezdte alakítani a körülötte lévő anyagokat, hogy megkönnyítse az életét” – mondta el a tudós. Az előadás ötletéről Fiser Béla lapunknak így nyilatkozott: „Az egyetem alatt volt egy olyan szabadon választható kurzus, amely kémiával kapcsolatos tematikájú volt. Akkor volt a Biblia éve az

egyetemen, és én úgy éreztem, itt a remek lehetőség, hogy a kurzus során ilyen témát választva beszéljek a fiataloknak a hitről, akik tudósként ezt távolinak érzik maguktól. A témám a Kémia a Bibliában címet kapta. Azt az előadást 2018-ban Kárpátalján is megtartottam, és így hívtak el ide a keresztény értelmiségiek. Azt gondolom, hogy a tudomány és a hit nem zárja ki egymást, hanem a kettő együtt tud szimbiózisban működni.

(karpataljalap.net)

## **AZ IGAZSÁGRA TÖREKEDJ! – ÖKUMENIKUS IMAHÉT BEREKSZÁSZBAN**

A különböző felekezethez tartozó Krisztus-hívők minden év januárjában közös imahetet tartanak a világ minden táján, hogy kifejezzék egységüket, együtt elmélkedjenek az igei tanításokon, s közösen fohászkoznak Istenhez. Idén az indonéz keresztények állították össze az alkalom témáját, melynek központi igéje: „Az igazságra és csakis az igazságra törekedj...” (5Móz 16,18–20).

Berekszászban három felekezet – református, római katolikus és görögkatolikus – tagjai gyűltek össze január 23. és 25. között, hogy együtt fohászkozzanak.

A berekszászi ökumenikus imahét első napján a római katolikus templomban gyülekeztek a hívek. Molnár János püspöki helynök ismertette az imahét témáját. Szkoropadszky Péter görög katolikus pap prédikációjában Isten gondviseléséről beszélt.

Kihangsúlyozta, hogy Kárpátalján sok ember döntését befolyásolja az aggodalom, és ezért sokan vállalnak külföldön munkát. Az Istenben hívő embernek lehet bizodalma a holnap felől, hogy Teremtője törődik vele, bárhol legyen is.

A református templom harangja hívogatta imára a keresztény közösséget január 24-én. Molnár János esperes-plébános hirdette az ígét Lukács evangéliuma alapján. Beszédében kifejtette, hogy Jézus mai követőinek feladata, hogy hirdessék az evangéliumot azok számára, akik még sosem hallottak a megváltásról, illetve annak a „keresztény Európának”, amelyik hallotta ugyan az örömhírt, mégis elutasítja. A keresztények közös könyörgése is egyfajta kifejezése annak az egységnek, hogy Krisztus tagjai vagyunk. A prédikáció után imádság hangzott el: nemzetünkért, Berekszász lakóiért, a betegekért, a gyászolókért, a gyermekeikért, a várandósokért, a külföldön dolgozókért, az itthon maradt gyermekekért. Az alkalmat a Berekszászi Református Egyházközség Kamarakórusának és a Kodály Zoltán Művészeti Iskola tanárainak előadása tette meghittebbé.

A Sevcsenko utcai görögkatolikus templomban rendezték meg az imahét záróalkalmát. Az est imádsággal kezdődött Szabó Viktor és Marosi István görögkatolikus papok vezetésével.

Majd Tarackózi Ferenc református lelkipásztor kapott szót, aki prédikációjában hangsúlyozta, hogy mindazok, akik Krisztusban élő hitre tértek, joggal mondhatják: *Velünk az Isten*. Jó lenne, ha ez nem üres frázis lenne, hanem igazi belső bizonyosság, mely az élet nehézségei közepette is kifejezésre jut. Az alkalom a református kamarakórus énekével és minden kereszténynek legismertebb imájával, a *Miatyánk* közös elmondásával zárult. (karpatalja.ma)

### **PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK**

+ Kedden 15:30 - tól **Szent Mónika közösség imaórája**.

+ **Gyertyaszentelő Boldogasszony közeledtével gyertyasodrást szervezünk a Pásztor Ferenc Házban** január 31-én 15 órától! Szeretettel várunk kicsiket és nagyokat egyaránt!

+ **Január 29-én 17 órakor az Ismeretlen Kárpátalja című film bemutatására kerül sor a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban!** Mindenkit szeretettel hívnak és várnak a szervezők! Jelentkezni a 0954982704 telefonszámon lehet.

+ **Februárban ismét Házasság Hete!** Ez alkalomból arra kérjük a házaspárokat, írjanak egy házassággal, a házasság szentségével kapcsolatos imát és küldjék be a berekszasziplebania@gmail.com e-mail címre vagy hozzák be személyesen az irodába február 5-ig. A legszebb imák szerzői

ajándékban részesülnek: a házasság hetében február 15-én házaspáros vacsorán vehetnek részt az egyházközségünk szervezésében.

+ **Dr. Csókay András Berekszászban!** Dr. Csókay András feleségével érkezik Berekszászba, ahol a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Esztergom termében tart előadást *Missziók Istenhittel* címmel február 14-én 17 órai kezdettel. A szervezők (KMNE) szeretettel várnak minden érdeklődőt. A részvétel ingyenes, azonban regisztrációhoz kötött. Jelentkezni a

[https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdAtDXdpRNGH KvuUFNM7\\_QuEWIc1vYPTbkUk2IcxvzMWx2zA/vie wform?fbclid=IwAR2C7sqMTShCh21CcbGxZgAyu12VPHgQuIe UpX4zmkNzgJ9QxlyzeI73MM8](https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdAtDXdpRNGH KvuUFNM7_QuEWIc1vYPTbkUk2IcxvzMWx2zA/vie wform?fbclid=IwAR2C7sqMTShCh21CcbGxZgAyu12VPHgQuIe UpX4zmkNzgJ9QxlyzeI73MM8) oldalon lehet. Akinek gondot

jelent a számítógépes jelentkezés, az jelezze részvételi szándékát a plébánia irodájában.

+ **Aki idén szívesen részt venne a budapesti Eucharisztikus Kongresszuson**, kérjük, február 20-ig jelezze részvételi szándékát a plébánia irodájában. Az utazásra 2020. szeptember 18-20-án kerül sor.

+ A sekrestyében és a plébánia irodájában már kapható a **Berekszászi Római Katolikus Egyházközség 2020-as színes falinaptára!**

### **IGENAPTÁR**

**Január 26. vasárnap: Évközi 3. vasárnap**

Iz 8,23b-9,3 Zsolt 26 1Kor 1,10-13.17 Mt 4,12-23 rövidebb: Mt 4,12-17

**Január 27. hétfő: 3. évközi hét hétfő**

2Sám 5,1-7.10 Zsolt 88 Mk 3,22-30

Választható emléknap : Merici Szent Angéla szűz

**Január 28. kedd: 3. évközi hét kedd**

2Sám 6,12b-15.17-19 Zsolt 23 Mk 3,31-35

Emléknep: Aquinói Szent Tamás áldozópap és egyháztanító

**Január 29. szerda: 3. évközi hét szerda**

2Sám 7,4-17 Zsolt 88 Mk 4,1-20

**Január 30. csütörtök: 3. évközi hét csütörtök**

2Sám 7,18-19.24-29 Zsolt 131 Mk 4,21-25

**Január 31. péntek: 3. évközi hét péntek**

2Sám 11,1-4a.5-10a.13-17 Zsolt 50 Mk 4,26-34

Emléknep: Bosco Szent János áldozópap

**Február 1. szombat: 3. évközi hét szombat**

2Sám 12,1-7a.10-17 Zsolt 50 Mk 4,35-41

### **TAKI (Találd ki!)**

**Mai feladatunk: alakítsd ki a helyes sorrendet a mondatban:** fény árnyékában honában a sötétben fényt lakó nagy lát, és virrad a halál s ülőkre nép.

### **HETI MISEREND**

Január 27, hétfő: 08:00 - Berekszász

Január 28, kedd: 16:00 - Berekszász

Január 29, szerda: 08:00 - Berekszász

Január 30, csütörtök: 08:00 - Berekszász

Január 31, péntek: 08:00 - Berekszász

Február 1, szombat. 15:30 - Ardó

16:00 - Berekszász

Február 2, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Berekszász

12:00 – Gut

**BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:berekszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Berekszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: berekszasziplebania@gmail.com

